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[TnaH nekuun

6.1. Kputepun ontumanbHOCTH B
YCITOBUSIX PUCKa

6.2. Kputepun Xoaxa-JlemaHa

6.3. Kputepumu Nepmeunepa-
['ypBUUa



Kpumepuu onmumasibHoCcmu 8
ycJsio08UsiX pUcCKa:

Kputepumn baneca;
Kputepun Jlannaca;
KpUTepmm makcmmanbHOW
BEPOSATHOCTU;

Kputepumn [ epmenepa.



1.1 Kpumepuu baueca omHocumersibHO
eblucpbiwel

[MpeanonoXxuMm, YTo Urpoky A U3sBeCTHbI He
TonbKo coctosiHuA I1, I1,...T1 B KOTOpPbIX
crly4yavHbIM 00pa3oM MOXeT HaXOAUTLCH
npupoaa, HO U BEPOATHOCTU (4, q,...q )
HaCTYMNMeHUsA 3TUX COCTOAHUMN, MPU 3TOM qu =1.



MaTpuuy BbiUrpbillen Urpoka A u
BEpPOATHOCTU COCTOAHUN npupoabl I1
MOXXHO npeacTtaBuTb B BUae ooLien

MaTpULbI:
II.

PR L 1 I
Al a11 12 1n
A2 a21 22 2n
Am aml am2 amn
a 49, 4q, q,



Yucryro cTpaTernto A. MOXHO onpeAenuTb Kak criy4auHyto
BeJqIMYMHY CO crneayroLlmMmMm 3aKOHOM pacnpegeneHus

Ai a. a. a.

11 12 m

q q, q, d,

MaTtemaTnyeckoe oxngaHme faHHOU Cny4YauHOMU
BeJNIMYUHbLI

B = quay.,i =1,2,....m

J=1

Unu cpepgHe B3BeLleHHOE BbIUrPbILLEN i-ON CTPOKU
maTpuubl A c Becamm (q, q,,--.9 ).



Kpumepuu baueca omHocumersibHO
eblucpbiweu
Nno3BoOnsieT BblIOpaTb MakKCMManbHbLIU U3
OXugaeMbIiX 3rIeMeHTOB MaTpuLlbl
AOXOOHOCTU NPU N3BECTHON BEPOATHOCTU
BO3MOXHbIX COCTOSSHUU NPUpPOAbI:

l

n
B = max- qual.j .
j=1 )




1.2 Kpumepuu baueca omHocumersribHO

puckoe

MaTpuuy pUCcKoB Urpoka A U BePOATHOCTHU
COCTOSIHUU npupoabl 1 MOXXHO NpeacTaBUTbL

MaTpuuem:

AT T I
1

Al 11 12 in
A2 21 22 2n
Am rml rm2 rmn



[NokasaTenem acpcpeKkTMBHOCTU cTpaTerum A.
no kpumepuro baueca omHocumesibHoO
pUCKO8 AABNSAeTCA MaTeMmaTu4yeckoe
oXupaHue PUCKOB, PacnosioXXeHHbIX B i-OU
CTPOKe maTpuubl R.

n
v .
B, = qurl.j,z =1,2,....m
j=!




Kpumepuu baueca omHocumersribHO pUucKoe
Nno3BosiSieT BbiIOpaTb MMHMMAaNbHOE 3Ha4YeHue u3
cpeaHNX PUCKOB NMpPU N3BECTHON BEPOATHOCTU
BO3MOXHbIX COCTOSHUN npupo.qblz

;.
b —m1n<2q]l]>

l
/=1

Kpumepuu Bbaileca omHocumeavHo 8bluspuviuiell u
OMHOCUMEABbHO PUCKOB8 3K8UBA/1EHIMHbL, MO eCmb No 0bouM
Kpumepusam onmumaabHotll 6ydem odHa u ma xe cmpamezusi.
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2.1 Kpumepuu Jlannaca omHocumesibHO

ebluzpbiweu
BepoATHOCTbL COCTOAHUX NpUpPOAbLI OLleHUBaeTCH
CYyObEeKTUBHO KaK paBHO3Ha4YHble.

q.=n

2q;=3n" =1

dmom npuHyun Ha3bleaemcs — MPUHYyUn
Hedocmamo4yHo20 ocHoeaHusi Jlannaca.



UmeeTca nrpa c npnpoaon, B KOTOpou Urpok A oonapaet
m YMCTbIMU cTpaTerusamm A, npupopa N moxeT
CJly4auHbIM OO6pa3omM HaXoANTLCA B O4HOM U3 n CBOUX
COCTOSIHUMU I'Ij, a MaTpuua BbiUrpbilien urpoka A sapgaercs
criegyrowmm odbpasom:

I1.
A ] H1 H2 Hn
1
A1 a11 a12 a1n
A — A2 a21 a22 2n
A a a a
m mi m2 mn
-1 — -1 P |
qj q1—n q2—n [ X X} qn—n




NMoka3aTtenem 3pheKTUBHOCTU YNCTOMN CTpaTErnmn
A. no kpumeputo Jlannaca omHocumesibHO
eblUuz2pbiWeu ABNAETCA cpeaHeapudpmeTuyeckoe
BbIUTPbILLIEU NMPU 3TOU CTPaTErum.

1 n
L = —Zaij,i =1,2,....m
ng




Kpumepuu Jlannaca omHocumesibHO eblu2pbiwieu
npegnonaraeT BbIOOp BapnaHTa cTpaTermmc
MaKCUMaribHON OXXnaaemMou AOXOO4HOCTbLIO Npu
paBHOW BEPOATHOCTU HACTYMJSIeHUSA BO3MOXHbIX
cTpaTervum npupoasbl.

L:max{ lzn:ay. },i:1,2,...,m
n‘g




2.2 Kpumepuu Jlannnaca omHocumesibHO PUCKOS8

MaTpuuy pUCcKoB Urpoka A U BeposATHOCTHU
cocTosiHuU npupopbl I npun kputepuun Jlannaca
OTHOCUTESNIbHO PUCKOB MOXHO NpeACTaBUTb

MaTpuLen:
IT.
A ] 1'[1 1'[2 1'[n
A1 r r, r_
R = A2 21 292 on
AIIl mi rm2 mn
qg q~=n" q,=n" q,=n"




[Nloka3aTtenem HeahPeKTUBHOCTU YNCTOU
cTpareruu A no kputeputo Jlannaca
OmHocumesibHO PUCKO8 ABNAETCA
cpeaHeapudpmMeTnyeckoe PUCKOB NMPU ITOU
cTpaTeruu.

z i=12m




Kpumepuu Jlannaca omHocumesibHO
puckos
npepgnonaraeTt BbIOOP BapuaHTa cCTpaTerum c
MWHUMaNbHbLIM PUCKOM NPU PaBHOMW
BEPOATHOCTU HACTYNNEHNUA BO3MOXHbIX
COCTOSIHUM nNpUupoAabl.

L mm{ Z },i:1,2,...,m




3. Kpumepuu makcumasnibHOU 8eposimHocmu

PaccmoTpum urpy ¢ npupoaoun pasmepa
mxnrgemz=22wunz22.
N3BeCTHbI BEPOATHOCTU q, COCTOSAHUM

gwgo Aabl I,
Makcuman 1 BepOSATHOCTb

obo3Ha4vaeTcs cnepyrowmm odopasom:

: :maxqj

1< j<1
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MakcumaabHy10 6EPOSAMHOCMb MOMNCEM UMEMb He
00HO cocmostHuUe npupoosvl. A maxdice
MAKCUMAAbHOE 3HAUECHUE MOMHcem Obimb Y 8cex
COCMOSTHUIU NPUPOOLL NPU PABHBIX BEPOIAMHOCINAX

-1
.= n [
q]

[MpeanonoXxumMm, 4To COCTOAHUA NPUPOALI
an' K=1,2,...0,
roe o — 3TO HOMEepP COCTOAHUN NpupoAabI
(cTonOubl), MMEeLUX MaKCUMaribHYO
BEpPOATHOCTb.
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[NokasaTenem 3a¢ppeKTMBHOCTU YNCTOU CTpaTernm A. no
Kpumepuro MakcumMasibHoU eeposimHocmu
OMHOcCUMesibHO eblu2pbiuiel, ABNAeTCA HanbonbLINN
BbINTPbILU U3 BbIUFPbILLEWU NMPU 3TOU CTpaTermm v npwu
COCTOSIHUAX Npupoabl I'le K=1,2,...0, AMELWHNX
MaKCUManbHYIO BEPOATHOCTb M.

QF =maxa, ,i=12,.m

1<k<o /i
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B cBA3K C 3TUM paccMaTpuBaeTca maTpuua m x O,
KOTOpas nony4vyaeTcs nyTeM UCKNOYEeHNUs TexX CTonoLuoB,
Y KOTOPbIX BEPOATHOCTU HNXKEe MaKCUManbHOIO

3HA4YeHWUA.
I1.
j I1. I1. IT.
zAxi J1 J2 jo

p

A1 a1j1 a1j2 a1j0 1
pP

A= A2 a2j1 a2j2 azjo 2
p

Am a‘rnj 1 arr1j2 e amjo Q i

qu qj1= qmax qj2= qmax qj(;: qmax Qp



LleHou urpbl (Q°) no Kputepuio
MaKcumMaJsibHOU eeposimHocmu
OMHOcUmMesibHO eblu2pbiweu bypeT
HauOONbLLUUN 3NIeMEHT U3 anzasaTeneﬁ

acdpdeKkTUBHOCTU

Q" =max @/

1<i<m
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lpumep:

Tun Cropoc
TOBapa 11 11, H3
A 20 15 10
A, 16 12 14
A, 13 18 15

HanTy onTUMaIbHYIO CTPATETHUIO 110 KPUTEPHIO
MaKCHMAaJIbHOU BEPOSITHOCTU OTHOCUTEJIBHO BHIUTPHIIIEN
IIPU BEPOATHOCTAX COCTOSTHUH IIPUPOIbI

q,=0,2;q,=0,3; ¢, = 0,5.



PeweHue:

Haxopoum makcumanbHyro BepoATHICTE 13X (g

g =(0,2;0,3;0,5)=0,5

MakcumanbHOU BepOATHOCTU COOTBETCTBYET COCTOSIHUE
npupoasbl I1,, cnegoBarenbHO MaTpuua NpumeT
cregywoLwmn Bua

Tum ToBapa H3 Q7r
A 10 10
A, 14 14
A3 15 15
q, 0,5 QP =15

Omeem: onTUManbHOMN CTpaTereun no KpuTepuio
MaKCUMaribHON BEPOATHOCTU OTHOCUTENIbHO BbIUrpbILLEen
siBNsieTcs cTparTerus A,



4. Kputepumn Nl'epmenepa oTHOCUTESNbHO

BbiUrpbillen

Paccmotpum urpy ¢ npupoaoun pasmepa(mz22)u(nz22)c
MaTpuuen BbiUrpbiwen A

I1.
A ) H1 H2 Hn
A1 a. a., a
A = A2 21 22 *e 2n

Am aml amz *e amn
q.]

qQ 49, .. q,
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Mo kputeputo Nepmenepa (A°) acbdekTUBHOCTDb
YUCTbIX CTPaTernm onpeaenseTcs creqyowmm
obpasom:

BbiOpaB unctyto cTpaTteruto A, Urpok A MoxeT
NONy4YUTb BLIUIPLILW a,, €CNU npupo,qa OKa)keTcHd B
COCTOAHUU I7 Ho npu 3TOM npupoaa MoxeTt
OKa3aTbCs B 3TOM COCTOSIHUM C BePOATHOCTLIO g, =
p(l1 /) [ToaTOoMy Urpok A MOXeT NoNy4nTb CBOU
BbINTPbILWW (au) TONLKO C BEPOATHOCTLIO q.

B cesi3u ¢ amum paccmMampueaemcsi mak
Ha3bleaembliU 3arieMeHm epmeliepa Osisi 3mo20
éblugpbiwa—a,q,
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Mampuua 'epmeuepa COCTOUT U3
anemeHTOB lepmenepa u BbIrnAguT
creayrowmm odbpasom:

I1.
P L I
. a11 q1 a12 qz 1n qn
AG — A2 a21 q1 a22 q2 a2n qn
A am q1 amz q2 amn qn



[Mpu BbIOOpE cTpaTernm Urpok A npeanonaraet, YTo
npupoaa oyaet HaxXoAUTLCA 8 caMOM Hebsia2ornpusimMmHOM
0J1s1 He20 cOCMOsIHUU, NPU KOTOPOM 3remMeHT Nepmenepa

oypeT ABNATLCA CaMbIM MMHUMaNbHbLIM Cpeaun Bcex

aneMeHTOB MaTpuubl lepmenepa cooTBeTCTBYHOLWME
BbIOpaHHOU cTpaTerunu.

JTOT 3rieMEeHT Ha3bIBaeTCA rmokalameJsiem
aghghekmueHocmu Yucmou cmpamea2uu A o Kpumepuro
['epmetepa OTHOCUTESIbHO BbIUTPbILLEN:

G, =min(a;q,;),i=1,2,..m

1<j<n




LileHOM Urpbl B YNCTbIX CTPATErUAX No KpUMepuro
['epmeliepa OTHOCUTESIbHO BbIUTPbLILLEN ABNAETCH
MaKCUMaribHoe 3Ha4yeHue cpeau nokKasarerneu
3(ppeKTMBHOCTN YMCTOMU cTpaTermm A no
Kputepuro lrepmenepa oTHOCUTENBLHO
BbIUTPbILLEN:

G = max G,

1<i<m




TakK e LeHOU Urpbl B YNCTbIX
cTpaTterusix no Kpurtepuio lepmenepa
OTHOCUTESIbHO BbIUTPbIlLEeN MOXHO
Ha3BaTb MAKCUMUHOM MaTpPULbI
[epmenepa OTHOCUTENbHO
BbIUTPbILLEWN:

G = maxmin(a,q ;)

1<i<m 1<j<n 4




Ipumep:

Tun Cropoc
TOBapa 11 11, H3
A 20 15 10
A, 16 12 14
A, 13 18 15

HaiiTi OnTUMAaJIBbHYIO CTPATETHIO IO KpuTepuio I'epmeriepa
OTHOCHUTEILHO BBIUTPBIIIEH IIPHU BEPOSTHOCTAX COCTOSHUM
IIPUPO/IBI

q1 = 072; q2 = 033; q3 = 035'



PewenHue:

Ctpoum maTtpuuy Nepmenepa c aneMeHTamu a,q,

T Cnpoc
un ToBapa
nl nz n3
A, 4 4,5 5
A, 3,2 3,6 7
A, 2,6 5,4 7,5

Haxooum MWUHUMaNbHbLIU BbIUTPbILU UTPOKA A no Bcem cTpatTernsam no
¢dopmyne S
G, =min(a,q ;)

Lo Y
G, =min (4; 4,5; 5) = 4;
G, =min (3,2; 3,6; 7) =3,2;
G, =min (2,6; 5,4; 7,5) = 2,6.
G = max Eljg(ayqj) = max(4;3,2;2,6) =4

Omeem: onTuUManbHOM cTpaTernem no Kputepuio N'epmenepa
OTHOCUTESNIbHO BbIMIPbILLIEN siBNsieTCA cTpaTerus A,



Kputepun Xoaxa-JIlemaHa oTHOCUTENbHO
BbIUrpbilLen

I1.
A ) H1 H2 Hn
1
A1 a11 a12 am
A= A2 21 292 2n
A a a ... a
m mi m2 mn

a; 49, 49, - 4q,

Kputepun Xopxa-JlemaHa OoTHOCUTESNIbHO BbIUTPbILLEN
onunpaeTcs oAHOBPEeMEHHO Ha Kputepuu Banbaa m
Kputepumn baneca.
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Mpn onpegeneHuu onTUMarnbHOMN CTpaTerum No 3Tomy

KpuTepuio BBoauTtca napameTp (A) aoctoBepHocTH
nHdopmaumnm o pacrnipeneneHnm BepOATHOCTEMN
COCTOSIHUM NPUPOAbI g = (9,4,---,9 ), 3Ha4eHwme,

KOTOpPOro Haxogutcsa B uHTepBane [0, 1].

Ecnu cmeneHb docmoeepHoOCcmMu eesiuka, mo
doMUHuUpyem Kpumeputii batueca, 8 n(POMuUBHOM cJriy4ae
Kpumepul Banboa.
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[Noka3aTenem 3adhbpeKTUBHOCTUN YNCTOMU
cTpaterun A no kputepuio Xodxxa-/lemaHa
OTHOCUTESIbHO BbiUrpbiwien (HL) ABnseTcs:

HL,=AB(q) + (1 —A)W,1=1,2,..,m




roe
B.(q) — noka3aTenb 3¢p(peKTMBHOCTHK cTpaTerum A. no
Kputepuro baneca oTHOCUTESNIbLHO BbIUTPbLILLEN C BEKTOPOM
q9=(9,49,---,9 ) pacnpeaeneHns BepoATHOCTEN COCTOAHUM

npupoAabl, KOTOPbLIN onpepensaeTcs no popmyne:

B = qual.j,i =1,2,....m
j=1

W.— nokasaTenb 3¢p¢peKTUBHOCTU CTpaTerum A.
no Kputepuio Banbaa, KOTOpbIN onpeaenseTcs

no cpopmyne:

VVi — mjm a;




Mpu nro6om nokasartenel < [0,1] OOBepUus UrpokKa
A pacnpegeneHuto BeposiTHocTenqg=(q,q,...,9)
COCTOSIHUU Npupoabl NoKasatenb 3hPeKTUBHOCTHU
cTpaterum A no kpurteputo Xopxka-Jlemana (HLi):

HL, > Wi

HL, < B




LleHOM nrpbl B YUCTBLIX CTPATErnax rno Kputepuro Xoaxa-
JIlemaHa oTHOCUTENbLHO BbIUIPbILLEU ABNAETCA
MaKCcuMarnbHoe 3Ha4YyeHue cpeaun nokasareneun

3(pPeKTUBHOCTK YNCTOU CTpaTernm A no KputTepuio
Xopxa-IllemaHa OTHOCUTESIbHO BbIUTPbILLEN:

HL =max(HL,)=max(AB.,(q)+(1—A)W;)

1<i<m




Kpumepuu Xooxxa-JlemaHa npuMeHuUm 8
criedyrowjux criydasix:

nmeetcs UHopmMauna 0 BePOATHOCTAX COCTOSAHUMN
OKpyKaroLieun cpeabl, 0ogHaKo 3Ta MHcpopmauua
nosiy4yeHa Ha OCHOBe OTHOCUTENIbHO HeOOoNbLIOro
yucna HadnaeHNN N MOXeT NU3MEHUTLCS;
NPUHATOE peLleHne TeopeTUYeCcKn aonyckaer
OeCKOHe4YHO MHOro peanusauuum;

npu Masiom Yucrie peanumsauum gonyckaeTcs
HEeKOTOPbIN PUCK.



Ipumep:

Tun Cropoc
TOBapa 11 11, H3
A 20 15 10
A, 16 12 14
A 13 18 15

Hantn onTumanbHyro cTpaTtermio no Kputepuro Xoaxa-
JlemaHa oTHOCUTENbHO BbIUrpbIen npu A =0,6 n npu
BEPOATHOCTSAX COCTOAHUU Npupoabl

q,= 0,2; q,= 0,3; q,= 0,5.



PelweHue:

Bbluncnnm cpegHue BoINrpbIlWK NO Kputepuro baneca
B, =(20-0,2)+(15-0,3)+(10-0,5=13,5 B, =(13-0,2)+(18-0,3) +(15-0,5) = 15,5
B,=(16-0,2)+(12-0,3)+(14-0,5) =13,8

Mo kpuTepuio Banbpa (W)

W, =10; W,=12; W_=13

Hangem ontumanbHyto cTpateruto no Kputepuro Xoaxa-IlemaHa no

¢dopmyne
HL = AB(q) + (1-A)W,i=1,2,....m

HL,= (0,6 - 13,5)+(1-0,6) - 10=8,1 +4=12,1

HL2 =(0,6 - 13,8)+(1-0,6) - 12=8,28 +4,8 = 13,08

HL3 =(0,6 - 15,5)+(1-0,6) - 13=9,3+5,2=14,5

HL =max( AB(q) + (1 — A)W) = max(12,1; 13,08; 14,5) = 14,5

Omeem: onTMManbLHOMN cTpaTeruen no Kputepuio Xoaxa-IiemaHa
OTHOCUTENLHO BbIMrpbIWen IBNsAeTCA cTpaTerns A,



Kpumepuu Xoodxa-JlemaHa omHocumesibHO PUCKO8

PR S SR |

A1 I.11 I.12 rln

R(HL)= A, r,. r,, r,
Am r_ r_, r__

qj q1 q2 oo qn

Kputepun Xopxa-JlemaHa OTHOCUTESNIbHO PUCKOB
onnpaeTcAa ooHOBPEMEHHO Ha Kputepumn baneca m
Kputepuun CaBupxa.
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NMoka3aTtenem He3(phEeKTUBHOCTU YUCTOM
cTpaternm A no kputeputo Xoaxa-flemaHa
OTHOCUTEINbHO PUCKOB (HL") ABnAaeTcA:

HL =B’ (@) +(1-2)S.,i=12,..m




roe

B.(q) — nokasatenb HeadppeKTMBHOCTU CTpaTerum A. no
Kputepuio baneca oTHOCUTENbHO PUCKOB C BEKTOPOM g =
(9,4,---,.9 ) pacnpeneneHns BepossTHOCTEN COCTOAHUM
npupoAabl, KOTOPbIN onpepensaeTcsa no popmyne:

n
r —
b; = qu”ij
j=1

S.—nokasarenb He3a(hhpeKTUBHOCTU CTpaTernm A. no
Kputepuio CaBunaxa c BEKTOPOM q = (9,4,---,9)
pacnpepneneHnsa BepPOATHOCTEN COCTOSIHUM NpUpoabl,
KOTOpPbIN onpepensaeTcs no popmyne:

S, = max 7,




LleHOM Urpbl B YUCTBLIX CTpaTerusx no Kputepuro Xooxa-
JlemaHa oTHOCUTENBLHO PUCKOB ABNAETCA MUHUMASIbHOE
3Ha4yeHue cpeaun nokasartenen HeahheKTUBHOCTU YNCTOMU
cTpaTteruu A no kputepuio Xoaxa-flemaHa oTHocutTenbHO
PUCKOB:

HL =min(HL)) = min(AB’ (q)+(1-1)S.)
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Kpumepuu onmumaarsHocmu
yucmslx cmpame2uil no
xkpumepuro Xooxca-/Iemana
OMHOCUMEABbLHO 8bluzpvbliuell
U OTNMHOCUIMEABHO PUCKOS
He IKBUBANCHMHDL.
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Ipumep:

Tun Cropoc
TOBapa 11 11, H3
A 20 15 10
A, 16 12 14
A 13 18 15

Hantn onTumanbHyro cTpaTtermio no Kputepuro Xoaxa-
JlemaHa oTHOCUTENBLHO PUCKOB NPU A =0,6 U Npu
BEPOATHOCTSAX COCTOAHUU Npupoabl

q,= 0,2; q,= 0,3; q,= 0,5.



Prueeirue:
NMocTpoum maTpuLy PpUCKOB.

Tun ToBapa n CI;_EOC H3
A1 o) 3 5
A, 4 6 1
A 7 0 0

Hanpem kputepnmn bameca oTHOCUTENbLHO PUCKOB

B/ =(0-0,2)+(3-0,3)+(5-0,5)=3,4 B; =(7-0,2)+(0-0,3)+(0-0,5) =14
B) =(4-0,2)+(6:0,3)+(1-0,5)=3.1

Hangem kKputepum S,=5,5,=6;S,=7

Hgﬁﬁgﬂ)@nwmanbﬂym cTpareruio no kputepuio Xoaxa-JlemaHa OoTHOCUTENbLHO
PUCKOB:

HL' =(0,6 - 3,4) + (1-0,6) - 5=2,04 +2=4,04

HL" =(0,6 - 3,1) +(1-0,6) - 6 =1,86 + 2,4 = 4,26

HL" =(0,6 - 1,4) +(1-0,6) - 7=0,84 + 2,8 = 3,04

HL™ = min (4,04; 4,26; 3,64) = 3,64

Omeem: onTuManbHOMN cTpaTeruen no Kputepuro Xopxa-flemaHa oTHOCUTENbHO
PUCKOB sIBNsieTCA cTpaTerus A,



Kputepuu Nepmenepa-rypsmua oTHocutTesribHO
BbIUrpbIlLen

JaHHbIN KpUTEepUn NpeactaBnsaeT cCooou Kputepumn
'ypBMUa oTHOCUTENbLHO MaTpuubl Flepmenepa.

I1.
A b IL 11, 11
A1 4,49, 2,9, 4n 9
G _
A” = A2 a,,d, a,,49, a4, 9y
Am a,4d, 4,9, an 9y

9 9, 9, - q,

NMpnatomecnu0<A=<1, 1o A3TO NnoKasaTtenb ONTUMMU3MA UTPOKa A,
Torga nokasaTterieM neccCuMmama urpoka oyaoet0s(1-A) 1.
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Moka3aTtenem 3¢pheKTUBHOCTU YUCTOM
cTpaTerum A.no kputeputo lepmenepa-
'ypBULA OTHOCUTENBLHO BbiUrpbiwwen (GH)
ABNAETCH:

GH.=(1-A) G +A M,i=
1,2,...,m




roe

G.— nokasaTesib 3(p(PeKTMBHOCTHK cTpaTermm A. no
Kputepuro lepmenepa oTHOCUTENbHO BbIUTPbILLEN C
BeKTopom q=(q, q,-..,9 ) pacnpeaeneHus BEPOATHOCTEMN
COCTOSAHUM NPUPOAbLI, KOTOPbIU onpeaenseTcs no

dopmyne:

G, =min(a,q ;)

1<j<n

M. - nokasatenb 3)peKTUBHOCTU cTpaTerum A. no
Kputepuio N'ypBuua, oTHOCUTENbHO MaTpuubl Frepmenepa,
KOTOpbIN onpepensaeTcs no popmyne:

M, = max(al] q;)

I<j<n




LileHOM Urpbl B YNCTbIX CTPATErnsax Nno KPUTEepuiro
l'epmenepa-I'ypBuua OTHOCUTENbHO
BbIUIPbILIEeN ABNAETCA MaKCUMaribHoe
3Ha4YeHue cpeau nokasarteneu 3 peKTMBHOCTHU
4yncrToun ctparerum A.no kpurtepuio 'epmenepa-
'ypBULA OTHOCUTENbHO BbIUrPbILLEMN:

GH=max ((1—24) G, +A-M),i=12,.,m




IIpumep:

Tun Cropoc
TOBapa 11 11, H3
A 20 15 10
A, 16 12 14
A 13 18 15

Hantm onTumanbHyro cTpaTermio no Kputepuiro
epmenepa-I'ypsuua OTHOCUTESNIbHO BbIUIPbILLEU NPU A =
0,6 U Npu BePOATHOCTAX COCTOSAHUU NpUpoAabI

q,= 0,2; q,= 0,3; q,= 0,5.



PeweHnue:
Ctpoum matpuuy Nepmenepa c anemeHTamMu a,q,

Cupoc
Turm ToBapa m I m
1 2 3
A 4 4,5 5
A2 3,2 3?6 7
A 2,0 94 755

HaXO,qMM MWUHUMaAlbHbIN BbIiUTPbILU UTPOKaA A no Bcem CcTpaTernam
no oopmyne G .

, . =min(a..q,
G, = min (4; 4,5; 5) = 4; : 1< an( i4) )
G, = min (3,2; 3,6; 7) = 3,2;
G, = min (2,6; 5,4; 7,5) = 2,6.

Haxoonm MakcumarnbHbIN BbIUTPbILL UIPOKa A no Bcem cTpatermsamMm no

c¢dopmyne
M, = max (4; 4,5;5) =5
1 —
M, = max (3,2;3,6;7)="7 Mi — maX(ay‘q])

1<7<
M, = max (2,6; 5,4; 7,5) = 7,5 a



Hangem kputepum Nepmenepa-rypsmua oTHOCUTESNIbHO BbIUrpbilLEen
Mo Kaxxaowu ctparterum no popmyrne:
GH=(1-A)G,+A-M.

GH,=(1-0,6) -4+06 - 5=1,6+3=4,6

GH,=(1-0,6) - 3,2+0,6 - 7=1,28+4,2=5,48

GH,=(1-0,6) - 2,6 +0,6 - 7,5=5,54

Hangem kputepum Nepmenepa-ypeuua ans gaHHou 3agadu
GH=max ((1-A)-G.+A-M)

GH=max (4,6; 5,48; 5,54) = 5,54

Omeem: onTUManbHON CTpaTermeun rno KpUuTepuio
epmenepa-lN'ypsuya OTHOCUTENbHO BbIUIPbILLEN
siBnsieTcA cTparerus A,



Kputepuu

baveca

B:mlax<2q] 0
/=1

Kputepuu

JTannaca

L= max{ Z“y }

qmax — maX qj

1< j<1




